

БРАВО, ПИТЕРСКИЙ «СПАРТАК»! «+9» В МАТЧЕ С ЦСКА!

Вчера во Дворце спорта «Юбилейный» петербуржцы нанесли первое поражение в сезоне многократному чемпиону страны

«СПАРТАК» СПБ - ЦСКА - 84:75
(13:18, 18:18, 25:19, 28:20)

Блестящая победа команды Альбертиса Бразиса стала самой громкой сенсацией нынешнего чемпионата России. К этой игре питерцы и москвичи подошли в разных, как принято говорить, весовых категориях. «Спартак» проиграл все три своих матча, ЦСКА одержал четыре победы с

колossalной разницей в счете - «+34» во Владивостоке, «+13» - в Новосибирске, «+18» - в Сургуте, в Москве с «Урал-Грейтом» - «+18»...

Казалось, что победный марш армейцев продолжится и на берегах Невы, куда подопечные известного итальянского специалиста Эttori Messina прибыли в ранге заведомого фаворита. Но «Спартак» дал бой чемпиону! Уступив в первой

четверти, на равных сыграв во второй, после третьей петербуржцы уже вели в счете «+1». Сокрушительный контрудар армейцев был неминуем? Разумеется, если следовать победоносному сценарию, изготовленному в тренерском лагере ЦСКА. Но как бы не так! У питерцев был свой сценарий концовки. Именно в заключительной четверти «Спартак» окончательно нокаутировал грозного соперника - 28:20!

27 - 29 октября 2005 года



ФУТБОЛ. Премьер-лига

ТАК ПОБОРЕТЬСЯ ЛИ «ЗЕНИТ» ЗА МЕДАЛИ?

Только победа над «Рубином» оставляет питерцам надежду на пьедестал



Пауза между матчами у игроков «Зенита» все равно заполнена спортом. Андрей Аршавин с подругой Машей и Владислав Радимов с супругой Татьяной выбрали время поболеть за российских теннисистов в СКК.

Болельщики, пресса, игроки - все чуть не в один голос возопили, что поражение от «Москвы» перечеркнуло амбициозные планы питерской команды. Тут же выяснилось, что и Властимир Петрович не так уверен в своем зенитовском будущем, как это казалось еще вчера. И пришлося гендиректору клуба Илье Черкасову охладить общественное настроение напоминаниями о том, что футбол - это всего лишь игра, что место не ниже четвертого - не трагедия, что контракты у главного тренера ведущих футболистов долгосрочные и никаких экстренных огрызков руководство делать не намерено.

ТЕННИС. ST-PETERSBURG OPEN

Николай ДАВЫДЕНКО: В ПАРИЖЕ ТРЕТЬИМ БУДУ

Игра первого круга сложилась для первого «сияющего» достаточно просто. А потому по окончании встречи с чехом Лукашем Длоухи (6:2, 6:1) в основном рассуждал о грядущем итоговом чемпионате ATP в Шанхае. От участия в котором, по его сведениям, готовы отказаться уже три теннисиста первой десятки. А потому финишный рывок чемпионской гонки, в котором его могут обойти один или два игрока, Давыденко не слишком страшит, и о своем заочном соперничестве с Любичичем и Налбандяном он рассуждает философски.

из своих конкурентов, Ивана Любичича или Давида Налбандяна

- Они оба способны сыграть хорошо. Они и в Мадриде сыграли не плохо. Но проблема может оказаться преувеличенной: говорят, что Федерер может не сыграть в Шанхае. Хьюитт может не сыграть и Сафин может не сыграть. Тогда я вообще не понимаю, кому там играть. Вот в Париже, насколько я знаю, не приедет шестеро из первой десятки, и спонсоры этим, мягко говоря, не очень довольны. Первым «сияющим» идет Роддик, вторым Кори - а третим получаются уже я! При этом я всегда лишь восьмой в

мире. Для турнира такого уровня это неудача....

- Такие легкие победы, как сегодня, придают уверенности или расслабляют?

- На самом деле я стараюсь прижать соперника, чтобы не дать ему разыграться, не дать быстро разыгрывать мяч, чтобы заставить его чувствовать себя неуверенно даже на собственной подаче. Я не давал ему шанса, потому он нервничал, дергался, и счет получился таким «легким». Но если бы я дал ему шанс, еще неизвестно, чем бы все кончилось: он неплохо действует на задней линии, чешская школа этому способствует. Кроме того, ему приятнее играть в залах на таком покрытии. И я тактически постаралася не дать ему почувствовать уверенность.

Другие материалы о турнире на 5-й стр.

ВОЛЕЙБОЛ. ЛИГА ЧЕМПИОНОВ. ГРУППОВОЙ ТУРНИР

ДИНАМОВЦЫ МОСКВЫ ОДЕРЖАЛИ ВТОРУЮ ПОБЕДУ

Вчера состоялись матчи 2-го тура группового турнира Лиги чемпионов. Динамовцы Москвы разгромили чешский «Кладно». Другие результаты матчей с участием наших команд, увы, не радуют.

МУЖЧИНЫ. Группа В. «Динамо» - М. (Россия) - 2:0 («Кладно») - 3:0 (25:18, 25:20, 25:17).

Положение команд: «Динамо» М - 4. «Тур» (Франция) - 2 (1 матч). «Кладно» - 2. «Фридрихсхайн» (Германия) - 1 (1 матч). «Олимпиакос» (Греция) - 0 (не играл).

Группа Д. «Скра» (Польша) - «Локомотив-Белогорье» (Россия) - 3:1 (25:20, 16:25, 25:20, 25:23).

Положение команд: «Перуджа»

25 октября в шведском Эдсбюоне состоялись полуфинальные матчи Кубка европейских чемпионов. В них

встречались «Водник» (Россия) - «Торнео» (Финляндия), «Эдсбюон» (Швеция) - «Мёнданен» (Норвегия).

Архангелогородцы победили финского чемпиона со счетом 10:3 (5:0).

И теперь в финале, который будет про-

веден из двух матчей (18 и 20 ноября),

сыграют со шведами, не оставивши-

ми камня на камне от норвежского

«Мёнданена» - 15:4 (7:2).

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. ЗА 3 ТУРА ДО ФИНИША - ДВА ШАГА НАД ПРОПАСТЬЮ

Не будем драматизировать ситуацию: если «Зенит» займет 4-е место в чемпионате, открывшее третий год подряд дорогу в европейские турниры, и впервые в своей истории пробьется в весеннюю стадию Кубка УЕФА, то говорить о провале команды-2005 - явный перебор. Но только если займет, если пробьется...

Для тех, кто запамятовал, напомним, что в прошлом году в 27-м туре «Зенит» тоже потерпел поражение, которое, казалось, зачекивало весь сезон - 0:3 от ЦСКА. Именно тогда в нашей газете вышел материал под той же рубрикой «За 3 тура до финиша» и с названием «Задача дня - забыть о чемпионстве». Подзаголовок того материала довольно звучал так: «Чтобы не потерять место на пьедестале, завоевав путевку в еврокубки и не превратить в целом прекрасный сезон в сезон горьких разочарований и утраченных возможностей, питерцам необходимо перестроиться на ходу и как можно быстрее забыть об упущеных шансах на золотые медали».

многолетнюю историю «Зенита» не было еще в биографии команды периода, когда она три сезона подряд боролась за медали, оказываясь в итоге не ниже 4-го места. Не было в прошлом клуба и случая, когда она три года подряд добивалась права участия в еврокубках. Зато тренеров, которые (пусть даже в несколько приемов) руководили «Зенитом» больше 100 игр, можно перечесть по пальцам одной руки - любителей скорых кровопусканий, как видим, всегда хватало. (К сведению, Петрович руководит командой на протяжении уже 87 матчей высшего дивизиона чемпионата страны и в следующем сезоне может войти в пятерку долгожителей.)

По нашему мнению, итог завершающегося сезона можно назвать провальным лишь в том случае, если «Зенит» опустится ниже 4-го места, уступив место в турнирах УЕФА-2006, и вновь не сможет пробиться в весеннюю стадию нынешних еврокубков. Понятно, что все в Петербурге жаждали медалей и тем более долгожданного чемпионства. Но, думается, что сейчас абсолютнo не время рвать рубаху на груди. Горькие слова и скороспелые меры на веряяка поставят крест на будущих чемпионских и европейских притязаниях этой, безусловно, способной на самые высокие свершения команды. И уж точно послужат провалу концовки нынешнего сезона. Лучше, дотерпев, три тура до финиша, затем спокойно проанализировать причины допущенных ошибок и внести корректизы в подготовку к новому сезону.

Ведь уже второй раз подряд мы остаемся без Лиги чемпионов из-за того, что в конце чемпионата просто не хватает сил для игры на два фронта. В прошлом году к началу матчей в основных раундах Кубка УЕФА «Зенит» лидировал с осязаемым запасом в очках, в нынешнем сезоне на том же самом этапе - делил 2-е место с ЦСКА. Причем если причины традиционного майского спада в игре трудно вычислить, то с осенним провалом все проще - команда необходила более длинная и качественно иная скамейка запасных, чтобы справиться с двухигровым недельным графиком, плюс ключевым игрокам команды нужно повысить уровень своей физической подготовки. Ведь в случае выхода «Зенита» в следующую стадию Кубка УЕФА сезон-2006 начнется уже в феврале и уже весной придется проводить по два матча в неделю.

Впрочем, мы уже забегаем вперед. Пока обе задачи, радикально меняющие оценку сезона, еще не решены. Ключом же к ним являются победы в двух ближайших матчах с «Рубином» и «Болтоном». С той разницей, что осечку в Англии еще можно будет поправить, а вот поражение от казанцев поставит крест и на призрачных шансах на медали и на реальных притязаниях на «европейское» 4-е место.

Чтобы окончательно не свалиться в пропаст многолетнего турнирного болота, сейчас нужно сделать два трудных шага к вершине...

Д. ВОРОХОВ.



ФУТБОЛ. Чемпионат России. 27-й тур

СТАНДАРТНОЕ ПОРАЖЕНИЕ

«Томский» вариант на последних минутах едва не превратился в «самарский»

Тринадцатый матч в серии оказался несчастливым для «Зенита». Двенадцать встреч чемпионата не проигрывала команда, ни разу не уступила она в этом году москвичам в рамках первенства - и вот сломалась. И не будущий чемпион ЦСКА или бывший - «Локомотив», не набравший ход «Спартак» дали единицы в графу зенитовских поражений, а самый скромный и молодой столичный клуб.

Матч Кубка УЕФА не прошел для «Зенита» бесследно: на четыре недели выбыл из-за травмы левый защитник Павел Мареш. Лишился места в стартовом составе Мартин Шртл - с первых минут против «Москвы» вышел Милан Вьештица. А проблему крайних защитников Властилии Петржела решил, не мудрствуя лукаво - оставил справа Александра Анюкова, а на левый фланг выпустил Яна Флахбарт. Чешский легионер имеет некоторый опыт игры на этой позиции, а кроме того, в двух последних матчах именно он подменял здесь Мареша. Кроме того, остался в запасе Александр Горшков - ему тренеры предпочли Величко Шумуликоски.

Леонид Слуцкий вынужден был обойтись без важной половины своей ударной атакующей связки - аргентинец Эктор Бракамонте еще не полностью восстановился после травмы. Партером одного из лучших бомбардиров чемпионата Дмитрий Кириченко стал более молодой тезка Голубов, ярко проявивший себя в турнире дублеров.

«Зенит» имел дело с соперником, очень аккуратно играющим в обороне и уповающим на контратаки, но до 20-й минуты игра шла исключительно по сценарию гостей - они хотя и не отличались особой остротой, но больше владели мячом и осмысленно перемещали его по полю. Хозяева не могли подойти не только к воротам, но и к штрафной соперника, однако и первый момент, и гол исполнили именно они. Камиль Чонтофальски неожиданно ошибка при подаче углового - Раду Ребежа, перепрыгнувший его в момент приема мяча, приземлился и в упор доспал его в ворота.

Немного отойдя от пропущенного удара, спустя минут пятьнадцать «Зенит» все-таки провел атаку, обвязанную завершиться голом. Но сначала Владислав Радимов с подачи Александра Сливака озвучил правую от Жевнова штангу, а спустя две секунды Игорь Денисов проделал то же самое с левой.

К этому моменту уже было известно, что ЦСКА свой матч в Перми у «Амкара» выиграл, что сыграл вничью во Владикавказе «Локомотив», и что «Рубин» в Казани одолел «Крылья». А в совокупности с субботней победой «Спартака» над торпедовцами это означало, что любая потеря очков наверняка исключала «Зенит» из борьбы за золото, а скорее всего - и борьбы за медали в этом случае могла стать практически безнадежной.

Нельзя сказать, чтобы у гостей в этот вечер совсем не было шансов переломить ситуацию, однако, играя черезчур академично, зенитовцы раз за разом пропускали очень опасные контратаки «Москвы», одну из которых Станислав Иванов завершил ударом в штангу.

Поднапрягшись, в середине второго тайма «Зенит» несколько раз всерез потревожил «горожан», однако атаки не отличались особым напором, удары - точностью. А игру рукой Марииша Йопа в своей штрафной судья Александр Гвардис предположил не заметить. И если Александр Кержаков еще старался чего-то добиться впереди хотя бы в одиночку, то его партнер по нападению Андрей Аршавин был в этом матче практически незаме-

тен. Ничего не успел показать и третий форвард - Робертас Пашкус, которого Петржела выпустил на поле, когда Слуцкий уже перешел на игру в одного нападающего. Правда, было это уже при счете 2:0.

Очередная пропущенная контратака, очередная мастерская исполненный Алексеем Мелешином угловая Петржела выпустил на поле, когда Слуцкий уже перешел на игру в одного нападающего. Правда, было это уже при счете 2:0.

Очередная пропущенная контратака, очередная мастерская исполненный Алексеем Мелешином угловая Петржела выпустил на поле, когда Слуцкий уже перешел на игру в одного нападающего. Правда, было это уже при счете 2:0.

Очень мало уверено, что в число претендентов на другие награды «Зенит» теперь тоже включает бессмысленно.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Леонид СЛУЦКИЙ, главный тренер «Москвы»:

- Мы пока живем от одного матча к другому, потому что как только начинаем ставить какие-то задачи, в игре следует провал. Впечатление, что сегодня игра дала нам легко, обманчиво. «Зенит» тоже создал несколько голевых моментов, и я благодарен своим ребятам за то, что они выполнили установку. Мы договаривались лишить атакующих игроков «Зенита» пространства, не дать им развернуться, и намеченному нам удалось выполнить полностью. Правда, соперник почему-то во втором тайме играл не слишком удачно, но почему именно - не мне судить.

Владислав ПЕТРЖЕЛА, главный тренер «Зенита»:

- Все решил первый пропущенный гол, к которому привела грубая ошибка вратаря. После этого «Москва» отошла в оборону, которую нам было очень сложно прорвать, и сыграла на контратаках, а они у москвичей получились очень острыми. То же было и во втором тайме. Анюков потерял при угловом Кириченко, хотя мы не раз договаривались с ним подобные ситуации, разбирали, кто кого должен держать. К сожалению, так мы пропустили второй гол, и после этого практически все стало ясно.

Максим БЕРЕЗНИЦКИЙ, фото В. ИВАНОВА.

Максим БЕРЕЗНИЦКИЙ, фото В. ИВАНОВА.



Александр Кержаков - один из немногих, к кому после матча с «Москвой» нельзя предъявлять претензий. Но в атаке даже у «Зенита» один - не воин.

Положение на 27 октября

	И	В	Н	П	М	О
1. ЦСКА	27	15	8	4	40-15	53
2. «ЛОКОМОТИВ»	27	13	12	2	36-16	49
3. «СПАРТАК»	27	14	7	6	42-24	49
4. «ЗЕНИТ»	27	12	10	5	41-22	46
5. «РУБИН»	27	12	9	6	37-27	45
6. «МОСКВА»	27	12	8	7	31-21	44
7. «ТОРПЕДО»	27	10	9	8	32-27	39
8. «ДИНАМО»	27	11	2	14	32-41	35
9. «ШИННИК»	27	8	11	8	20-23	35
10. «САТУРН»	27	8	8	11	21-21	32
11. «АМКАР»	27	6	12	9	23-33	30
12. «РОСТОВ»	27	7	7	13	21-34	28
13. «ТОМЬ»	27	6	10	11	21-30	28
14. «КР. СОВЕТОВ»	27	6	8	13	27-41	20
15. «ТЕРЕК»	27	5	5	17	19-43	20
16. «АЛАНИЯ»	27	4	8	15	21-46	20

Бомбардиры: Дмитрий КИРИЧЕНКО («Москва») - 14; ДЕРЛЕЙ («Динамо») - 13; Игорь СЕМШОВ («Торпедо») - 11; Ивица ОЛИЧ (ЦСКА) - 10; Андрей АРШАВИН («Зенит»); Роман ПАВЛЮЧЕНКО («Спартак»), Александр ПАНОВ («Торпедо») - по 9.

28-й тур. 29 октября, суббота: «Зенит» - «Рубин» - 20.00 («РТР-Спорт»), «Локомотив» - «Сатурн» - 14.00 («Первый канал»), «Торпедо» - «Москва» - 17.00, «Шинник» - «Спартак» - 16.00 («РТР-Спорт»).

30-й тур, воскресенье: ЦСКА - «Ростов» - 18.00 («РТР-Спорт»), «Крылья Советов» - «Амкар» - 16.00, «Терек» - «Алания» - 17.00, «Томь» - «Динамо» - 16.00 («РТР-Спорт»).

29-й тур. 6 ноября, воскресенье, 14.00: «Амкар» - «Зенит», «Спартак» - «Сатурн», «Москва» - «Шинник», «Рубин» - «Торпедо», «Ростов» - «Крылья Советов», «Динамо» - ЦСКА, «Алания» - «Томь», «Терек» - «Локомотив».

30-й тур. 19 ноября, суббота, 14.00: «Зенит» - «Ростов», «Локомотив» - «Спартак», ЦСКА - «Алания», «Крылья Советов» - «Динамо», «Амкар», «Шинник» - «Рубин», «Сатурн» - «Москва», «Томь» - «Терек».

«Москва» - «Зенит» - 2:0 (1:0)

23 октября. Москва. Стадион «Торпедо» им. Э. Стрельцова. 8000 зрителей.

Судьи: А. Гвардис (Калининград), О. Хачатуров (Ростов-на-Дону), В. Дорошенко (Ейск).

«Москва»: Жевнов, Тчуйсе, Иlop, Годунов, Кузьмин, Мелешин, Ребежа, Горавски (Данилин, 73), Иванов, Кириченко (Мовсесян, 90), Головоб (Стойка, 76).

«Зенит»: Чонтофальски, Анюков (Власов, 79), Хаген, Вьештица, Флахбарт, Радимов, Шумуликоски (Пошкус, 77), Денисов (Горшков, 83), Сливак, Аршавин, Кержаков.

Голы: Ребежа, 21; Кириченко, 72.

Предупреждения: Ребежа, 14; Анюков, 57; Сливак, 64.

Удары (в створ ворот): 21 (9, 1 - штанга) - 17 (2, 2 - штанга).

Угловые: 5 - 2. **Голевые моменты:** 6 - 1.

Оффсайды: 3 - 4. **Фолы:** 25 - 17.

Время игры: 1-й тайм - 47.00; 2-й тайм - 48.20; всего - 95.20.

Избранное

6-я минута. Сливак с подачи Денисова с ходу метров с пятнадцати бьет мимо ворот.

13-я минута. Аршавин отдает мяч на ход Кержакову в штрафную, но Иlop успевает помешать форварду.

15-я минута. Сливак со штрафного с 18 метров отправляет мяч над самой перекладиной.

20-я минута. Удар Кириченко от линии штрафной Чонтофальски переправляет через перекладину.

21-я минута. Мелешин выполняет угловой, Чонтофальски проигрывает мячу в штрафной на ход Аршавину, тот своим головным ударом с трех метров досыпает мяч в сетку ворот - 1:0.

26-я минута. Штрафной удар Годунка с 28 метров Чонтофальски парирует в партне, а затем мяч выпадает на угловой.

36-я минута. Сливак с левого фланга прорывается через всю штрафную, Радимов мощным ударом поражает правую от Жевнова штангу, а Денисов отскочившим к нему мячом с четырех метров - левую; в завершении атаки Кержаков отправляет мяч выше ворот.

48-я минута. Обводящий удар Горавски в дальний угол - Чонтофальски на месте.

50-я минута. Чонтофальски парирует мощный удар Годунка со

штрафного.

59-я минута. Мелешин подает угловой. Иlop выпрыгивает выше всех и бьет головой - Чонтофальски отбивает мяч из угла.

61-я минута. Удар Иванова из штрафной приходится вправо от голкипера штанги.

66-я минута. Кержаков отдает мяч в штрафную на ход Аршавину, и тот своим шанс не использует, пока судьи фиксируют несуществующий офсайд.

68-я минута. «Зенит» атакует с левого фланга, Сливак с подачи Иlopа - с правой, мяч отскакивает от руки Иlopа - с судьи продолжает играть.

71-я минута. Кержаков мощно бьет в створ, Жевнов парирует, Аршавин успевает первым, но в борьбе с защитником пригрызает.

72-я минута. Чонтофальски спасает ворота от удара Головоба, выходит Кириченко обворачивается рикошетом и угловым; его выполняет Мелешин, а никем не прикрытый Кириченко с линии вратарской головой переправляет мяч в ворота - 2:0.

81-я минута. Кириченко прорывается к воротам справа и бьет в сетку с винтовкой стороны.

90-я минута. (+2). Мовсесян, игнорируя защитников, выходит один с Чонтофальским и наносит удар мимо цели.

28-Й ТУР

И ДАЖЕ НЕ ГРОЗА АВТОРИТЕТОВ

«Зенит» - «Рубин». 29 октября. «Петровский».

20.00. Судья Ю. Баскаков (Москва)

Субботняя встреча с «Рубином» будет для питерцев принципиальной вдвое - и потому, что на последние секунды в Казани у них отобрали ничью, и потому еще, что потеря очков может окончательно вычеркнуть их из числа соискателей наград. Ну а, даже не дай бог, Аршавину придется оправдаться перед Интертом - «зоны УЕФА».

Вообще-то ситуация, в которой оказался сейчас питерский клуб, напоминает старую добрую битву за урожай: столько вложили труда, столько отборного зерна поселяли - и в третем месте, в том числе, достойный авторитет, чтобы не упустить случая ему пригрозить и доказать собственную состоятельность.

КУБОК УЕФА. Группа Н
ЗА ПЯТЬ ЧАСОВ ЧЕРЕЗ ПЯТЬ ПОЯСОВ

Игрокам и тренерам «Болтона» не стоит рассчитывать, что их команда, подобно «Витории», до самого стартового свистка в будущий четверг останется для Владимира Петржеле загадкой. В распоряжении наставника «Зенита» при посредничестве болельщиков и творческой группы программы «Зенит-XXI» на днях поступила запись матча «Болтон» - «Вест Бромвич». И теперь Петржеле не придется грустно шутить, что информация о сопернике он получает от журналистов на предметной пресс-конференции.

Со своей стороны, Сэм Оллардис делегировал в российскую столицу на матч прошлого тура между «Москвой» и «Зенитом» своего главного разведчика Джека Чепмена. Увиденное, по отзывам, его сильно впечатлило, несмотря на поражение питербургцев, и он отосвил им дюжины комплиментов, которые, с поправкой на обстоятельства, следуют все же в большей степени чистой пропаганды вежливости.

Между тем по просьбе самих футболистов «Зенит» сразу после матча с «Болтоном» из международного аэропорта Манчестера отправится к месту проведения своего следующего матча - в Перми. Команда придется простоять бесконечную ночь, в том числе - пять часов на борту самолета, и пересечь за это время пять часовых поясов, от Гринича до Урала, и прибыть к Стокгольму в минувший уик-энд оказалось только «Зенит». И в отличие от других обитателей его группы, в родном чемпионате существенно поправить положение он уже не успеет.

Проигравшим в минувший уик-энд оказалось только «Зенит». И в отличие от других обитателей его группы, в родном чемпионате существенно поправить положение он уже не успеет.

Редакция «Спорт уик-энда» выражает соболезнования родным и близким Владислава ГУСЕВА, скончавшегося 22 октября на 70-м году жизни. Владислав Алексеевич был первым президентом «Зенита» в его российской истории, несколько десятилетий отдал спортивной журналистике, преподавал на кафедре футбола-хоккея Академии физической культуры им. Лесгафта. Светлая память...



ОТКРЫТЫЙ ЧЕМПИОНАТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

ФАВОРИТЫ ОРГАНИЗАТОРОВ НЕ ПОДВОДЯТ

Не задержался в основной сетке St.-Petersburg Open Вадим Давлетшин, получивший место в ней благодаря победе в турнире лучших теннисистов Петербурга. Австрийцу Мельцеру он не смог предъявить серьезных аргументов. Неудачи в первых матчах постигли Игоря Куницына, недавно ярко «выстрелившего» на Кубке Кремля, и Теймураза Габашвили, пробившегося в число 32 сильнейших в Петербурге через квалификацию. Так уже к вечеру вторника российское представительство ополовинилось, однако выступления главных российских надежд были еще впереди.

День голубых шнурков

Уверенно начал матч против Кароля Бека Михаил Южный, но, отбрав у словака подачу, тут же вернул ему дожок. Прошлогодние финалисты турнира собрали очень приличную для вторника аудиторию и предложили ей игру неплохого качества. Правда, долгое время не отмечались рисковать, почти не покидали заднюю линию, но так любезные сердцу болельщика долгие розыгрыши позволили им не сокращать время поединка.

У Южного не с самого первого гейма, но чуть позже не заладилась подача, и был в первом сете даже такой критический момент, когда при счете 3:2 в пользу Бека ему едва не удалась брейк. Но Южный собрался, выиграл и это очко, и два следующих. А затем и еще одна подача словаца досталась россиянину - и за сорок минут первая партия была закончена в его пользу.

После небольшой паузы оба продолжали спать первые подачи в сетку, но Южный, по крайней мере, оказался более собраным. На второй подаче не рисковал, в то время как Бек подчас спал мячи за 150 километров в час. И счет продолжал расти в пользу действующего чемпиона, а тот подбадривал себя после каждого набранного очка: «Давай!!!» - «Молодец, вол!» - и тому подобными эмоциональными воскликами, которых в совсем еще недавнем прошлом от него трудно было ожидать.

Лишь после семи подряд выигранных Южным геймов словаку удалось взять очко на своей подаче и «размочить» счет во втором сете. Однако уже после следующей результативной для Михаила подачи его соперник, сославшись на травму (он действительно разок перед этим поддавал к себе врачу), отказался от продолжения борьбы.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Михаил Южный: Эй-Ти-Пи НЕ ТАМ ИЩЕТ ПРОБЛЕМЫ



Горячий поклонник армейского спорта и ярый болельщик футбольного ЦСКА, Южный и после собственной победы публику благодарит по-военному.

- Что можете сказать о нововведениях ATP в отношении парных матчей?

- К счастью, здесь еще играют по старым, нормальным правилам. Новые мне не очень нравятся. Может быть, разыгрыш решающего очка при «ровно» - еще куда ни шло, но сеть до пяти геймов играть - в меня извините!.. Меня кажется, ATP ищет проблемы не там. Им надо заняться реальными проблемами, а не переписывать регламент.

- Для вас выиграть турнир труд-

носа трех напряженных сетов уступило восходящему испанцу Фернандо Вердаско.

Матчи на центральном корте шли в среду так долго и мучительно (например, австриец Мельцер и немец Кифер разбирались друг с другом почти два с половиной часа), что запланированная ориентировочно на семь вечера встреча с участниками Николая Давыденко началась более чем на два часа позже, а Дмитрия Турсунова с Грэем Рудески вообще перенесли на первый корт.

Молодой чех Длоухи не оказался подарком для восьмой ракетки мира, однако Давыденко не слишком много ему позволил, отбрав две подачи еще в первой партии. У Лукаша оказалась неплохая подача, но мяч при розыгрышах оннередко пускал на удобной для Николая высоте, а потому для более искусенного россиянина набор очков большого риска не представлялся. И, во всяком случае, эта игра шла и закончилась куда быстрее, чем чуть более напряженное противостояние Турсунова и Рудески.

В четверг сыграли свои матчи второго круга оба выживших в одиночном турнире российских игроков. Около семи, если опять не случится задержек, на центральный корт выйдет Михаил Южный и Сирил Солнышко, а затем придет через Давыденко и американца Пола Голдштейна.

Что касается парного турнира, то лишь Михаил Южный вместе с чехом Леосом Фридлем вышел в полуфинал. А безусовский фаворитом этих соревнований является одна из сильнейших пар мира - Ионас Бьюркман и белорус Макс Мирный, которые в среду не имели никаких проблем с российской парой Давлетшин/Куницын.

Любимцы - старые и новые

Так совпало, что именно в дни проведения очередного петербургского турнира окончательно объявил о завершении карьеры один из его прежних победителей - швейцарец Марк Россе. По поводу этой новости любители тенниса города на Неве могли только погоревать. А во вторник вечером «подвел» их еще один любимец - красавец-мужчина Марк Филиппусис. Австралии получил от организаторов wild card, однако уже в первом круге

1-й круг. Михаил ЮЖНЫЙ - Кароли Бек (Словакия) - 6:3, 4:1 - отказ. Николай ДАВЫДЕНКО - Лукаш Длоухи (Чехия) - 6:2, 6:1. Грэем Рудески (Великобритания) - Дмитрий Турсунов - 6:4, 6:4. Юрген Мельцер (Австрия) - Вадим Давлетшин - 6:3, 6:4. Сирил Солнышко (Франция) - Игорь Куницын - 6:3, 6:2. Хуан Монако (Аргентина) - Теймураз Габашвили - 6:3, 6:3.

Пары. 1-й круг. ДАВЛЕТШИН/КУНИЦЫН - Ким/Монако (США/Аргентина) - 6:0, 6:4. Фирстенберг/Матковски (Польша) - Габашвили/Иванов/Смоленский - 6:3, 6:2. Артуро/Хенни (Австралия) - Ниеминен/Турсунов (Финляндия/Россия) - 6:1, 7:6. Фридл/ЮЖНЫЙ (Чехия/Россия) - Минар/Ванек (Чехия) - 7:6, 6:4. 2-й круг. Бьюркман/Мирный (Швеция/Белоруссия) - Давлетшин/Куницын - 6:0, 6:2.

СОСТАВ

РОДДИКА ЗОВУТ УЖЕ СЕЙЧАС

В 2002 году St.-Petersburg Open достиг максимальной для турниров Международной серии отметки в миллион долларов, а победитель стал получать в рейтинге чемпионской гонки 50 очков. Казалось, теперь-то соревнование заискрится от заезжих звезд, и последующие два года, пожалуй, так и было. Петербуржцы увидели самих Андре Агасси и Густаво Куэртена, причем бразилец не отыгрывал на корте, продержавшись для приличия один раунд, а боролся за главный приз и выиграл его.

Спустя всего два сезона поток иностранных звезд истощился. Зато российских игроков привлеклось. И все было прекрасно, но, взглянув на Агасси, Куэртена, Чрайкера, склонно смириться с тем, что в турнире всего один игрок мировой десятки - Николай Давыденко. Велись долгие и заманчивые переговоры с Лейтоном Хьюиттом, Энди Роддиком и Роджером Федерером, но никто из них не счел для себя предложение привлекательным.

Российские теннисисты представились широко, за исключением травмированного Марата Сафина. К Николаю Давыденко, Михаилу Южному, Дмитрию Турсунову и Игорю Куницыну присоединились сильнейший теннисист Петербурга Вадим Давлетшин и прошедший квалификацию Теймураз Габашвили.

Турнир сильнейших теннисистов Петербурга, победитель которого Давлетшин и получил путевку в ос-

РАЗНОЕ

ШАРАПОВА ОТСТУПИЛА. ДОРОГУ ДАВЫДЕНКО МОЖЕТ ОТКРЫТЬ САФИН

Очередная победа Линдсей Дэвенпорт - уже 11-я в ее карьере в турнирах первого уровня, рекордная среди действующих игроков. Но она позволила титулованной американке вернуть себе после некоторого перерыва первую строку рейтинга - для этого ей достаточно было выйти в четвертьфинал. Однако она на этом не успокоилась и одержала здесь победу уже в четвертый раз, начиная с 1997 года. Причем Дэвенпорт теперь оккупировала и вершину списка участников чемпионской гонки. Таким образом, пребывание Марии Шараповой в роли первой ракетки мира пока ограничено семью шестью после. К слову, Ким Клейстерс, претендующая на звание лучшей по итогам сезона, набрала пока всего пять недель.

Да и Гастон Гаудио несильно отстал от Давыденко. Хотя ожидать на финише резких изменений в табели о рангах мы бы не стали.

МУЖЧИНЫ. Мадрид. Финал. Рафаэль Надаль (Испания) - Иван Любичич (Хорватия) - 3:6, 6:3, 7:6.

ЖЕНЩИНЫ. Цюрих. Финал. Линдсей Дэвенпорт (США) - Патти Шнидер (Швейцария) - 7:5, 6:3.

Линц. Австрия. 585 000 долларов. 1-й круг. Вера ДУШЕВИНА - Елена Йончук (Сербия) - 7:6, 3:6, 6:0. Квета Пешке (Чехия) - Вера Звонарева - 7:5, 7:5. Тамара Пажек (Австрия) - Елена Веснина - 7:6, 1:6, 7:5. Аи Сугияма (Япония) - Елена Лиховцева - 6:1, 4:6, 7:5.

2-й круг. Пешке - Елена Дементьева - 6:3, 7:5.

Хассель, Бельгия. 170 000 долларов. 1-й круг. Динара САФИНА - Стефани Форец (Франция) - 6:2, 6:4. Мария-Елена Камерин (Италия) - Людмила Скворцова - 6:1, 6:2. Мицка Крайчак (Голландия) - Анна Чакветадзе - 6:1, 6:1. Ким Клейстерс (Бельгия) - Екатерина Бычкова - 6:1, 6:3.

РЕЙТИНГ (в скобках - показатели чемпионской гонки)

МУЖЧИНЫ

1 (1)	Роджер Федерер, Швейцария	6975 (1245)
2 (2)	Рафаэль Надаль, Испания	4940 (953)
3 (3)	Энди Роддик, США	3120 (549)
4 (4)	Лейтон Хьюитт, Австралия	3015 (498)
5 (8)	Марат САФИН, Россия	2490 (346)
6 (5)	Андре Агасси, США	2415 (455)
7 (6)	Гильермо Кория, Аргентина	2185 (437)
8 (7)	Николай ДАВЫДЕНКО, Россия	2000 (393)
9 (11)	Мариано Пуэрта, Аргентина	1834 (339)
10 (12)	Давид Наполандин, Аргентина	1780 (322)
25 (24)	Игорь АНДРЕЕВ, Россия	1120 (219)
27 (39)	Михаил ЮЖНЫЙ, Россия	1090 (151)
74 (72)	Дмитрий ТУРСУНОВ, Россия	515 (89)

ЖЕНЩИНЫ

1 (1)	Линдсей Дэвенпорт, США	4820 (4606)
2 (2)	Ким Клейстерс, Бельгия	4467 (4467)
3 (3)	Мария ШАРАПОВА, Россия	4419 (3597)
4 (4)	Амели Моресмо, Франция	3936 (3033)
5 (5)	Мэри Пирс, Франция	3238 (3184)
6 (6)	Жюстин Энен-Арденн, Бельгия	2936 (2936)
7 (7)	Винус Уильямс, США	2696 (2628)
8 (9)	Елена ДЕМЕНТЬЕВА, Россия	2595 (2529)
9 (7)	Патти Шнидер, Швейцария	2528 (2714)
10 (10)	Надежда ПЕТРОВА, Россия	2511 (2418)
12 (13)	Анастасия МЫСКИНА, Россия	2023 (1619)
14 (16)	Светлана КУЗНЕЦОВА, Россия	1646 (1491)
16 (15)	Елена ЛИХОВЦЕВА, Россия	1545 (1523)
21 (22)	Динара САФИНА, Россия	1415 (1294)
26 (40)	Вера ЗВОНАРЕВА, Россия	1135 (762)
27 (25)	Мария КИРИЛЕНКО, Россия	1107 (1114)
35 (30)	Анна ЧАКВЕТАДЗЕ, Россия	918,25 (924)
41 (39)	Вера ЛУШЕВИНА, Россия	808 (790)
44 (59)	Елена БОВИНА, Россия	758 (558)
56 (53)	Евгения ЛИНЕЦКАЯ, Россия	643 (640)
70 (85)	Екатерина БЫЧКОВА, Россия	515,75 (326)
74 (91)	Алина ЖИДКОВА, Россия	476,25 (288)



БАСКЕТБОЛ. Кубок Европы. Групповой турнир

ДИНАМОВЦЫ ПИТЕРА НАЧАЛИ С ПОБЕДЫ НАД ВИЦЕ-ЧЕМПИОНОМ УКРАИНЫ

Лучшим игроком в составе «бело-голубых» был форвард Келли Маккарти, записавший на свой счет 19 очков

Во вторник четыре российских клуба, и в том числе питерское «Динамо», стартовали в Кубке Европы. Напомним, что петербуржцы защищают титул победителя турнира, который в минувшем сезоне назывался Евролигой ФИБА.

ФОРМУЛА ТУРНИРА:
На втором этапе не исключена «гражданская война»

Группа А
«ДИНАМО» СПб
«Плоешти» (Румыния)
«Азовмаш» (Украина)
«Шоле» (Франция)

Группа D
«ХИМКИ»
«Хапоэль» Н (Израиль)
«Нимбрук» (Чехия)
«Гмунден» (Австрия)

Группа G
«ЛОКОМОТИВ» Р
БК «Киев» (Украина)
«Баронс» (Латвия)
«Телеком» (Германия)

Группа H
«ДИНАМО» МО
«Хапоэль» Г-Э (Израиль)
«Ховентуд» (Испания)
«Гравлен» (Франция)

По итогам двухкругового турнира по две лучшие команды из каждой группы продолжат борьбу на втором этапе. Здесь участники турнира в четырех квартетах вновь проведут двухкруговой турнир (варианты раскладки для динамовцев Питера, выступающих в группе А, А1, Е1, Д2, Н2 или Д1, Н1, А2, Е2 - в зависимости от занятого места). Иначе говоря, не исключен вариант, при котором борьба за выход в плей-офф вместе с петербуржцами поведет еще две российские команды - «Химки» и подмосковное «Динамо». Но в любом случае по два лучших клуба из каждой группы выйдут в четвертьфинал, где определят в серии по два победителя участников «Финала четырех». Решающие матчи пройдут в первой декаде апреля на площадке одного из претендентов на трофей.

КАЛЕНДАРЬ «ДИНАМО» СПб: Старт и финиш - в «Юбилейном»

1-й групповой этап динамовцы открывают и завершают матчами на своей площадке (25 октября - 29 ноября). Соперниками петербуржцев (в хронологическом порядке) станут вице-чемпион Украины, седьмая команда Франции, а также чемпион Румынии, заодно выигравший Кубок ФИБА-2004/05.

«Азовмаш» - 25 октября (дома); 15 ноября (в гостях); «Шоле» - 1 ноября (в гостях); 22 ноября (дома)

«Плоешти» - 8 ноября (в гостях); 29 ноября (дома)

2-й групповой турнир пройдет с 13 декабря по 31 января.

Матч 1/4 финала - 21 и 24 февраля (при необходимости - 1 марта).

«Финал четырех» - 7-9 апреля.

СРОЧНО! ЕВРОЛИГА

Дома - победы, в гостях - увы...

Женщины. 1-й тур

Группа А. ВБМ-СГАУ (Россия) - «Дексиа» (Бельгия) - 70:59.

Лучший снайпер у россиянок - Мария Степанова (15 очков).

Группа В. УГМК (Россия) - «Скио» (Италия) - 60:51.

Лучший снайпер у нашей команды - Екатерина Сытняк (18 очков).

Группа С. «Валансьен» (Франция) - «Динамо» М (Россия) - 64:73.

ГРУППА А

«ДИНАМО» СПб (Россия) - «АЗОВМАШ» (Украина) - 77:72 (24:21, 13:18, 21:14, 19:19)

«Динамо» СПб: К. Маккарти - 19, Веремененко - 8, Миддлтон - 9, Маккалоу - 13, Иванов - 3, Мильтович - 6, Ашкрабич - 10, Зибиров - 0, Кейру - 9, Хижняк - 0, Хлопонин - 0.

«Азовмаш»: Казлаускас - 3, Лишук - 17, Лонг - 16, Эль-Амин - 18, Любин - 11, Скутепник - 3, Раевский - 2, Байрамович - 2, Москаленко - 0, Подорянский - 0, Ботичев - 0.

Судьи: Бразаускас (Литва), Чулин (Румыния), Сутолович (Сербия и Черногория).

25 октября. Санкт-Петербург. «Юбилейный». 2300 зрителей.

«Плоешти» (Румыния) - «Шоле» (Франция) - 75:66.

1 ноября: «Шоле» - «Динамо» СПб, «Азовмаш» - «Плоешти».

Как и ожидалось, стартовый матч динамовцев против второй команды Украины выдался непростым. В рядах соперника заметными фигурами были разыгрывающий сборной Израиля Лиор Либин, форвард сборной Боснии Кенан Байрамович, его литовский коллега по игровому амплуа Арнас Казлаускас и, конечно, оба американца - центровой Арт Лонг и защитник Халид Эль-Амин. Нервный дебют, когда соперники более полупорта минут не могли открыть счет, завершился рывком хозяев - 5:0 после броска Джерри Маккалоу со средней дистанции и трехочкового Владимира Веременюка. Однако украинская команда не зря считается одним из главных претендентов на трофей.

Контр удар подопечных Римаса Гирскиса был впечатляющим - следующий отрезок матча гости выиграли со счетом 14:51. Борьба и дальше шла по принципу «качелей». Так, во втором периоде и динамовцы (34:26), и азовмашевцы (37:39) поочередно выигрывали свой миниматч со счетом 10:10. Немедленно, что к большому перерыву фаворит встречи так и не определился (украинцы добились символического перевеса в «+2»). Нет, вся борьба была еще впереди.

Конечно, в условиях этого шаткого равенства сил и той, и другой команде позарез требовался игрок-лидер, способный переломить неопределенность ситуации, воцарившейся на площадке. Таковой первым проявил себя «Динамо» - и стал им форвард Келли Маккарти. На табло горели цифры «46:47», когда он повел свою команду в отрыв. Буквально в течение одной минуты Маккарти успел зряче отдать так называемый слепой пас из спины Огнену Ашкрабичу (тот вонзил мяч

в кольцо), сделав перехват и сам отправил снаряд в цель из-за шестиметровой дуги, а затем вкопал мяч в корзину сверху после своеобразной передачи Дамира Мильковича. 53:47! Этот феерический всплеск форварда динамовцев во многом предопределил исход третьей четверти, после которой хозяева площадки отправились на последний перерыв с запасом в «+5».

Команда Фотиса Кацикариса начала заключительный период, имея в составе пятерки трех молодых россиян - Виктора Кейру, Дениса Хлопонина и Андрея Иванова, поддерживаемых темнокожими американскими ветеранами Келли Маккарти и Джерри Маккалоу. Они-то и сдержали настык «Азовмаша», стремившегося во что бы то ни стало добиться перелома в игре. И вскоре впервые в этой встрече перевес российской команды выразился в двузначных цифрах - «+11». Впрочем, концовка, как и дебют матча, все равно прошли на нервах. Наставник гостей Римас Гирскис яростно демонстрировал судейской столику, что такое «пробежка» в трактовке арбитров и что такое - на самом деле. Попотеть стоило: после тайм-аута «Азовмаша» Раевский со средней дистанции и Эль-Амин броском с дальней за 10 секунд до финальной сирены превратили безнадежный счет 75:67 во вполне рабочий - 75:72. До овертайма оставался один хороший бросок с «периметра», но надежда гостей ушла в область грех и мечтаний после того, как Джерри Маккалоу дважды был точен на линии штрафных...

Динамовцы Питера одержали первую победу на старте Кубка Европы.

Келли МАККАРТИ: МОЙ МЯЧ СВЕРХУ - РЕЗУЛЬТАТ КЛАССНОЙ ИГРЫ ПАРНЕРОВ

Форвард динамовцев Келли МАККАРТИ стал лучшим снайпером стартового матча с участием питерских динамовцев в Кубке Европы. После игры он охотно ответил на вопросы «Спорт уик-энда».

- Келли, ты набрал сегодня 19 очков, на твоем счету блок-шот. Как статистика?

- Боевая (смеется). Откровенно говоря, я ее после матча не изучал. Главное - выходить на площадку и показывать ту игру, которую от тебя ждут болельщики и партнеры. Тогда очков будет много - что в личной статистике, что в командной.

- Согласен с тем, что самый красивый эпизод этой встречи - мяч, забитый в полете сверху?

- Не стал бы так говорить, и уж тем более претендовать на самый красивый момент встречи. Но, конечно, мне было очень приятно вкопотить такой мяч в корзину. Чувствовал себя после этой атаки просто превосходно. Дело ведь не в том, что именно мне это удалось. Плюс в другом - чтобы такой мяч забить, необходимо отличное чувство партнера. И этот мяч - то самое воплощение командной игры, о которой мы столько всегда говорим.

- Кто был лучшим у «Азовмаша»?

- Еще по прошлому сезону помню, что эта команда была сильна коллективными действиями. Но если кто-то выделялся, то Арт Лонг и Сергей Лишук. Настоящие мастера.

- Во время послематчевой пресс-конференции тренеры команд решили обменяться между собой кассетами с играми соперников. Похоже, они видят именно «Динамо» и «Азовмаш» в следующем раунде Кубка Европы...

- Вот даже как? Значит, наши желания совпадают. Могу сказать, что «Азовмаш» оставил хорошее впечатление и по прошлому году. Так что даже хорошо, что мы встретимся с ним не в плей-офф, а в



«Динамо» СПб - «Азовмаш» - 77:72. Команда Фотиса Кацикариса (на снимке) не знает поражений в нынешнем сезоне.

С ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ — Фотис КАЦИКАРИС: Я СКАЗАЛ - ТЕПЕРЬ ИГРАЕМ ЖЕСТКО. И ПОШЛИ ПЕРЕХВАТЫ МЯЧА, БЫСТРЫЕ ОТРЫВЫ. А С НИМИ БЫЛА ДОБЫТА И ПОБЕДА

Главный тренер «Азовмаша» Римас ГИРСКИС, несмотря на поражение своей команды, сохранил видное спокойствие. Причиной тому был не только nordический характер литовца. Как выяснилось позже по ряду косвенных признаков, известный специалист загадил уже расписан положение в итоговой таблице 1-го группового турнира, где необходимо завоевать одно из двух первых мест. Гирскис, похоже, не сомневается, что засчитают их вчерашние соперники, а румынские «Плоешти» и французский «Шоле» станут поставщиками очков.

- Сегодня мы увидели осенний баскетбол, - заметил наставник гостей, - с большим количеством невынужденных ошибок. Игра еще предстоит шлифовать и шлифовать. Кстати, борьба была равной, но нас подвел высокий процент брака при реализации штрафных (17 из 26, или 65,4 процента, что, конечно, вряд ли могло порадовать Гирскиса, особенно если сравнить этот показатель с динамовским, который составил 90,9 процента). - Ред.).

Надеюсь, в домашней игре с «Динамо» мы покажем совсем другой баскетбол, и это будет именно так, поскольку в нынешнем составе мы проводим вторую официальную игру.

- Сегодня ваш американец Арт Лонг провел хороший матч. В прошлом сезоне, однако, он пользовался репутацией неуправляемого игрока. Нашили на него управу?

- Дело в том, что Лонг действительно баскетболист высокого класса. И поэтому я думал, что может вести себя, как заглагорассудится. Что ж, к нему были приняты самые строгие меры, какие всегда есть в распоряжении тренера. И сейчас с Лонгом нет никаких проблем.

- Как и в прошлогодней дуэли с «Динамо», вам удалось закрыть форварда динамовцев Келли Маккарти, согласны?

- Я так отвечу: если удастся решить проблему Шакила О'Нила, то, значит, можно решать и другие. Это, впрочем, теория, но в практику увы, она воплощается не всегда - так произошло и сегодня. Что тут скажешь? Еще не придумана такая система защиты, при которой лидер соперников не забил бы ни одного очка.

- Какая информация у вас о соперниках по группе?

- Собираем понемногу... У меня есть в связи с этим предложение к «Динамо» обменяться видеокассетами с записью матчей с французами и румынами. Мы же все-таки славянские клубы. Тем более, что мы не только славяне, мы еще и фавориты.

Главный тренер «Динамо» СПб Фотис Кацикарис не имел ничего против того, что литовский коллега записался в славяне, но вот по поводу перспектив турнирной борьбы сохранил боевую настороженность. Впрочем, это не помешало наставнику петербургцев охотно принять предложение по поводу видеобмена.

- Очень хорошая мысль. Дело в том, что достать кассету с записью игры румынской команды не только сложно, но и в принципе невозможно. Сколько ни старались, не смогли. Проще оказалось отправить в Румынию моего помощника, чтобы он хотя бы с трибуны посмотрел, что представляют из себя эти «Плоешти»... И еще: я не могу

СРОЧНО! ЕВРОЛИГА

Дома - победы, в гостях - увы...

Женщины. 1-й тур

Группа А. ВБМ-СГАУ (Россия) - «Дексиа» (Бельгия) - 70:59.

Лучший снайпер у россиянок - Мария Степанова (15 очков).

Группа В. УГМК (Россия) - «Скио» (Италия) - 60:51.

Лучший снайпер у нашей команды - Екатерина Сытняк (18 очков).

Группа С. «Валансьен» (Франция) - «Динамо» М (Россия) - 64:73.

МАГАЗИН МИР БАСКЕТБОЛА

ул. Бабушкина 48
(м. «Ломоносовская»)

560-78-16

www.mirbasket.narod.ru



ШАХМАТЫ. От первого лица



Гарри КАСПАРОВ: МАТЧ ТОПАЛОВА С КРАМНИКОМ НИЧЕГО НЕ РЕШАЕТ

Шахматный мир бурно обсуждает итоги чемпионата мира, завершившегося в аргентинском Сан-Луисе. Убедительная победа болгарина Топалова, ни у кого не оставившая никаких сомнений, а также его открытость и готовность к всестороннему сотрудничеству с ФИДЕ вселяют оптимизм относительно окончательного объединения шахмат. Своим мнением о победе Топалова и взглядах на будущие шахматы в интервью сайту ChessPro.ru, поделился 13-й чемпион мира Гарри КАСПАРОВ. Мы предлагаем познакомиться с фрагментами этого интервью.

- Гарри Кимович, насколько неожиданными явились для вас итоги Сан-Луиса?

- А что тут неожиданного? Считаю итоги Сан-Луиса закономерными, насколько закономерными можно считать итоги любого турнира... Топалов весь год играл сильнее всех и был лучше подготовлен к тяжелой, жесткой борьбе. В успехе всегда есть элемент удачи, но почти все его очки были набраны «по игре». На сегодняшний день он играет сильнее, интереснее, свежее остальных. А после этого турнира он подкрепил высокое качество игры еще и первым рейтингом в мире (если не брать в расчет мой, который все-таки выше). Получается «тройная компонента», которая позволяет считать успех Топалова вполне закономерным. Более того, для шахматиста является разрешением многолетнего конфликта: впервые с 1993 года звание чемпиона мира ФИДЕ достается шахматисту, показывающему наиболее содержательную игру... Он способен выигрывать по нескольку партий подряд (это было и в Линаресе, и в Софии, и в Дортмунде), у него есть и желание бороться - бороться до конца, все время находить энергию для продолжения игры. Другого такого шахматиста я не знаю!

- А я знаю - вас!

- Я все-таки говорил о тех, кто сегодня продолжает играть. Я к дележу званий и трофеев в шахматном мире уже не имею отношения.

- Вам показалось, что к Аргентине на болгарина пришел качественный скачок?

- Я бы не стал говорить о качестве, просто он сумел консолидировать свою игру, в целом продолжая двигаться в прежнем направлении. Сегодня Топалов сделал такой же рывок, который совершил Крамник в 2000-м. Впрочем: что последует за этим?

- Вы чувствуете своего рода преемственность, продолжение «линии Каспарова», ведь Топалов играл и продолжает играть в те шахматы, в которых играли вы?

- Это достаточно очевидно. Если Крамник по стилю и по восприятию игры очень близок к Каспарову, то Топалов, безусловно, ближе всего находится ко мне. В шахматах можно проследить некую закономерность: на смену представителю «сухого» позиционного стиля каждый раз приходит игрок комбинационного склада. В том, что две эти тенденции с переменным успехом борются друг с другом вот уже на протяжении 20 лет, я вижу определенную логику развития нашей игры. Шахматы изменяются по каким-то внутренним законам, а это гарантирует от того, чтобы однажды они не испачкали себя.

- Победа Топалова выглядит безупречной.

А что, по-вашему, произошло с Анандом?

- Ничего - Ананд выступил нормально. А разве раньше, когда начиналась жесткая игра и кто-то вырывалась вперед, Вишнеш не опускал руки? В первый раз, что ли? Ничего неожиданного. Вот если бы у Ананда пошла игра и он лидировал с первых же туров, вероятно, он мог бы выиграть турнир. Но тут появился другой шахматист, который сметал всех со своего пути, и Вишнеш же чуть-чуть что-то не сложилось - и сразу произошел сбой... Ананд, опускающий руки, Ананд, не выдерживающий борьбы - все это настолько естественно.

- А отчего провалился Леко?

- У Леко был реальный взлет в 2002 году,

КОМАНДНЫЙ ЧЕМПИОНАТ МИРА

В ЧЕТЫРЕ ГОЛОВЫ, НЕ СЧИТАЯ «ЗАПАСНЫХ»

С 1 по 11 ноября в израильском городе Беэр Шева пройдет командный чемпионат мира среди мужчин. Это соревнование проводится раз в четыре года по круговой системе в 9 туров. В нынешнем турнире соперниками россиян будут шахматисты Армении, Кубы, Грузии, Израиля, Украины, США, Замбии, а также две команды Китая (мужская и женская).

За российскую сборную сыграют: Петер Свидлер (2740), Александр Грищук (2720), Александра Морозевич (2707), Алексей Дreev (2694). Запасные участники - Евгений Бареев (2675) и Сергей Рублевский (2652).

Как сообщает официальный сайт чемпионата, действующий чемпион мира команда Украины примет участие в турнире в следующем составе: Василий Иванчук (2752), Руслан Пономарев (2707), Андрей Волокитин (2671), Александр Моисеенко (2664), Павел Эльянов (2639) и Сергей Карякин (2645).

«МЕМОРИАЛ М. И. ЧИГОРИНА»

В Санкт-Петербурге завершился «Мемориал М. И. Чигорина». Победителями международного турнира стали Роман Овчинин и Игорь Захаревич, набравшие по 7 очков из 9 возможных. Третьим, по дополнительным показателям, стал Валерий Попов. В соревновании женщин первенствовала Анна Иванова. В турнире ветеранов победил Владимир Карапес.

СПОРТ УИК-ЭНД

УЧРЕДИТЕЛЬ - Общество с ограниченной ответственностью «Редакция газеты «Спорт уик-энд». Регистрационное свидетельство ПИ №77-12887 выдано Министерством Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 10 июня 2002 г.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений. Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. При перепечатке материалов, опубликованных в «Спорт уик-энд», ссылка обязательна. Публикация материалов возможна только при наличии паспортных сведений об авторе, № пенсионного

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ!

Следующий номер «Спорт уик-энда» выйдет в воскресенье, 30 октября

НАШ АДРЕС: 197110 Санкт-Петербург,
пр. Динамо, д. 44, УСБ гребли.

(812) 702-74-34 - отдел рекламы

(812) 380-74-64 - отдел информации

(812) 235-10-05 - бухгалтерия

факс: (812) 235-10-05, (812) 702-74-34

E-mail: info@sport-weekend.com

Адрес интернет-сайта: www.sport-weekend.com

БОКС. СУПЕРТЯЖЕЛЫЙ ВЕС КИНГ-КОНГ ИЗ РУИСА НЕ ПОЛУЧИЛСЯ. А ВОТ МЮНХГАУЗЕН - ВПОЛНЕ

Будущий соперник россиянина Николая Валуева в поединке за титул чемпиона WBA начал психологическую войну.

Чемпион WBA в супертяжелом весе Джон Руис поставил наконец-то свою подпись под контрактом, согласно которому он проведет следующую защиту своего титула 17 декабря в Германии против обязательного претендента Николая Валуева, сообщает ESPN. Менеджер чемпиона Норман Стоун полагает, что российский супертяжеловес, несмотря на своих гигантских габаритов, не станет большой проблемой для Руиса. «Валуев - крутой парень, но у нас никогда не было проблем с крупными парнями», - заявил Стоун. «Бой против высокого бойца мне кажется гораздо более предпочтительным, чем бой против низкорослого, поскольку Джонни не придется наносить удары сверху вниз, и он будет действовать быстрее».

Согласно контракту, Руис получит за бой 1,7 миллиона долларов, а также процент от суммы, вырученной за билеты - это как минимум второй по величине гонорар в его карьере и гораздо больше, чем он мог бы получить за свой поединок в США. «Было бы предпочтительнее провести бой в США, но здесь никто не заплатит таких денег, - сказал по этому поводу Норман Стоун. - Приходится немного рисковать, но нам выгоден этот риск. Джонни вернется домой со своим титулом. Мы постараемся разделаться с обязательным претендентом, а потом вернемся в США и попытаемся объединить титул». Стоун также добавил, что Руис постарается одержать досрочную победу, чтобы не оставлять решение в руках судей.

Но что же, посмотрим, что из этого получится. Титул «самого медленного» чемпиона принадлежит именно Руису, и вряд ли во сне кого-либо из болельщиков вспомнил бы его как быстрых или даже быстрых чемпионов мира, начиная уверенно признавать чемпионом мира меня, начали уверенно признавать чемпионом мира Крамника! К сожалению, для многих это было не следованием принципов, а предметом личных политических пристрастий. С моей точки зрения, в Праге в 2002 году было подписано важное соглашение, поскольку чемпионы мира признали, что это звание должно принадлежать именно организации, а не конкретному человеку. Но дальше шла речь об организационном оформлении этого решения, а оно зависело уже не от желания конкретных людей, а от общественного признания, которое, как известно, базируется на результатах, достигнутых теми или иными шахматистами в крупнейших турнирах.

Мы сейчас находимся не в мае 2002 года, а в конце 2005-го. Результаты Крамника говорят сами за себя: со второй позиции он скатился на седьмую. Или ничейный матч с Леко может восприниматься серьезно? Петер все-таки не выигрывал отборочных циклов...

Это была некая параллельная реальность, которая могла материализоваться, если бы за Крамником и за Леко были бы серьезные победы. Даже если бы Владимир победил в Софии или, например, в Дортмунде, мы имели бы уже совершенно иную реальность! А так как результаты Крамника стали стабильно плохими, тема сама по себе закрылась. Ведь понятно, что все мои претензии в борьбе с ФИДЕ базировались не только на том, что я выиграл матч у Карпова в 1985 году, но и на том, что у меня на протяжении 20 лет был первый рейтинг и я выигрывал турниры - пусть и не все подряд, но большую часть.

В этом, собственно, и была суть раскола: официальное звание ФИДЕ не принадлежало сильнейшему шахматисту, и со мной обязаны были считаться. А какой расклад сегодня? Разве Крамник победил в Софии или это он разделил со мной первое место в Линаресе?

- Тогда последний вопрос: в любом единоборстве нельзя называть чемпионом того, кто не победил своего предшественника. Так случилось, что свою последнюю партию в шахматной карьере вы проиграли именно Топалову. Не было ли это «перстом судьбы»?

- Возможно. Я особенно не задумывался над этим, но если это упрощает шахматному миру решение проблем, готов признать: да, это было «перстом судьбы». Пожалуйста! Это не является для меня неразрешимой проблемой. Я понимаю, почему проиграл эту партию: просто перестал уже играть в шахматы и думал только о пресс-конференции, на которой собирался объяснять о своем уходе. Тем не менее, может быть, это было действительно знаменье, символизирующее, что в шахматном мире начинается новая эра. Меня это радует! Если для этого надо было проиграть ту, единственную партию, я готов пойти на такие жертвы...

Евгений АТАРОВ.

Главный редактор
Дмитрий ЗАХАРОВ

Товарный знак «Спорт уик-энд» зарегистрирован в Российском агентстве по патентам и товарным знакам.

Генеральный директор Александр КРАУЗЕ.

Номер свидетельства в компьютерном центре «На страже Родины».

Дизайн и верстка: В. Писарев, К. Захаров.

Отпечатано с готовых диапозитивов в типографии «На страже Родины».

191186 СПб, Дворцовая пл., 10. Тираж - 40 000

Номер подписан к печати 27.10.2005 в 3.00.

Заказ №